



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

17 МАЯ 1993 ГОДА в 20 часов произошел несчастный случай в Алтыарыкском районе на трассе "Коканд—Фергана". Неизвестный водитель сбил Абдуллаева и скрылся с места происшествия. Вскоре пострадавший умер. В тот день шел проливной дождь, и следов от машины не осталось, что затруднило проведение следствия.

Начальник Алтыарыкского РОВД поручил установить личность преступника, дать четкое заключение о несчастном случае начальнику следственного отделения РОВД капитану милиции А. Батырову.

Сначала Батырову казалось раскрытие этого преступления довольно сложным. Однако способный розыскник за десять дней установил личность преступника.

Им оказался земляк И. Абдуллаева З. Кучкаров. 65-летний З.Кучкаров был даже на поминках покойного, но скрыл свое преступление. Во время следствия нелегко было заставить его признаться. Но в конце концов З. Кучкаров признал свою вину.

Преступление раскрыто, справедливость восторжествовала. Вина виновного осужден на 5 лет.

Мы привели только один пример из деятельности начальника след-

НА НЕГО РАВНЯЮТСЯ ОСТАЛЬНЫЕ

ственного отделения капитана милиции А. Батырова. В его следственной практике это далеко не единственный пример. Энергичный, подлинный профессионал своего дела следователь работает в тесном контакте с сотрудниками служб профилактики, уголовного розыска и других отделов, участвует в воспитательно-профилактических мероприятиях, в задержании преступников.

А. Батыров семь лет назад закончил юридический факультет ТашГУ и по направлению МВД Узбе-

кистана работал юристом в УВД Ферганской области. С 1992 года он служит начальником следственного отделения Алтыарыкского РОВД.

Акрамджан - самый младший в семье, но его авторитет в коллективе, где он служит, и в районе, где он живет, очень прочный. Велико и влияние семейной среды.

— Мой отец, Каттабай Батыров, долгие годы трудился в системе просвещения. Он - заслуженный учитель Узбекистана, — говорит Акрамджан.

— И очень велика его роль в моем воспитании. Отец показывал нам достойный пример для подражания.

Беседуя с Акрамджаном, вспоминаю слова начальника Алтыарыкского РОВД подполковника милиции А. Кундузова:

— У нас много сотрудников, которые служат отлично, и достойных дел, совершенных ими, немало. Среди них А. Батыров выделяется своим трудолюбием, смекалкой, большим профессиональным опытом. На него равняются остальные.

Б. ОМОНЗАДЕ.

БЕГЛЕЦ ЗАДЕРЖАН

В ПРОШЛОМ году некий Б. Р. на территории Кургантепинского района Андижанской области совершил несколько преступлений, предусмотренных рядом статей УК Республики Узбекистан и скрылся. Будучи опасным рецидивистом он имел обширные связи в уголовной среде, что позволяло ему долгое время уходить от преследования. Однако розыск продолжался, и недавно специальная группа под руководством заместителя начальника РОВД майора милиции Ш. Турсунова задержала опасного преступника в Ташкенте.

Возбуждено уголовное дело, проводятся следственные действия. Вскоре преступник предстанет перед судом.

ФОТО- ИНФОРМАЦИЯ

ЖИТЕЛИ Алтынкульского района Андижанской области успешно справляются с поставленными перед ними задачами по подъему уровня сельскохозяйственного производства. Мирный труд и отдых алтын-

кульцев неустанно берегут сотрудники райотдела милиции во главе с опытным организатором милицейской службы подполковником милиции С. Камаловым.

— В нашем отделе работают

около 40 сотрудников, — говорит зам.начальника по работе с личным составом майор милиции М. Мамаджанов. Все они постоянно повышают свой профессиональный уровень, в большинстве своем отвечают профессиональным требованиям, предъявляемым к стражам общественного порядка.

На снимках: (в центре) начальник Алтынкульского РОВД подполковник милиции С. Камалов; (вверху слева) заместитель начальника по работе с личным составом майор милиции М. Мамаджанов беседует с начальником ОГПН майором внутренней службы У. Азимовым; (вверху справа) сотрудники уголовного розыска майор милиции В. Бутаев, капитан милиции А. Маматов, старшие лейтенанты Б. Мамасалиев и Х. Раимжонов, лейтенант милиции З. Бегматов; (внизу слева) старший инспектор дежурной части майор милиции Х. Косимов и помощник дежурного старший сержант А. Исметдинов во время дежурства; (внизу справа) инспектор по административной практике ГАИ капитан милиции Ю. Исмаилов беседует с председателем общества автолюбителей Алтынкульского района Х. Мукумовым.

Фото Б. КЛЕЙМАНА.



"01" - СООБЩАЕТ

С НАЧАЛА года в городе Ташкенте произошло 3014 пожаров, ущерб от которых составил 1,5 миллиона сумов. Большое количество пожаров происходит от детской шалости с огнем. На этих пожарах пострадало 308 человек, 25 человек погибло.

ЗА 30 ДНЕЙ ноября в городе произошло 196 пожаров, из них 90 - от детской шалости с огнем, 60 - от неосторожного обращения с огнем, 20 - от замыкания

электропроводки, 15 - от неосторожного курения, причина 11 пожаров устанавливается. 115 пожаров произошло в жилых домах, 81 - на объектах народного хозяйства.

8 НОЯБРЯ в 5 час.50 мин. поступило сообщение о пожаре в доме по ул.Саган. В 5 час.54 мин. машины прибыли к месту вызова, а в 6 час.46 мин. пожар был ликвидирован. В результате пожара огонь перебрался на

рядом стоящие дома, уничтожено и повреждено 130 квадратных метров обрешетки крыши и домашнее имущество. Причина пожара устанавливается.

17 НОЯБРЯ В 16 час.07 мин. поступило сообщение о пожаре в доме по ул. Ф. Ходжаева. По прибытии в 16 час. 16 мин. установлено, что пожар произошел в доме по ул.Сайкали, принадлежащем гражданке С. Огнем уничтожено и повреждено 30

квадратных метров покрытия крыши кухни, оконные рамы. При тушении пожара гражданка С. получила ожог кисти правой руки и госпитализирована в ожоговый центр ТашМИ.

Анализ происшедших пожаров показал, что именно из-за неосторожного обращения с огнем взрослых и детей происходят подобные несчастия.

Ш. ТАДЖИЕВ,
инспектор ОГПН УПО ГУВД
Ташкента, старший лейтенант
внутренней службы.

Алло, Бухара!

Оперативная обстановка в области в целом остается стабильной, что является результатом напряженной работы сотрудников органов внутренних дел. Основная масса совершенных преступлений имеет имущественную направленность, встречаются факты изъятия наркотических средств.

СКОРУЮ ВЫЗЫВАЛИ?

В ОБЕДЕННОЕ время неподалеку от Бухарского государственного университета двое неизвестных подошли к студенту и, угрожая расправой, отобрали у него 4 тысячи манатов и 200 сумов. Работники милиции, к которым вынужден был за помощью обратиться потерпевший, за короткий срок сумели разыскать и задержать грабителей, ими оказались работник одной из подстанций... "Скорой помощи" С. и студент Бухарского технологического института.

ИЗБИВ И СВЯЗАН СТОРОЖЕЙ

ГРУППА неизвестных вечером проникла на территорию УПТК "Узбекгазпрома" в г. Кагане, откуда преступники украли 6900 килограммов изделий из нержавеющей стали стоимостью 119 тысяч сумов. Принятыми мерами троих нападавших удалось задержать, у них изъято похищенное, а также обрез охотничьего ружья, личности других соучастников установлены, ведется их розыск.

ЧЕТВЕРО ВЫМОГАТЕЛЕЙ

задержаны сотрудниками правоохранительных органов. Угрожая, они потребовали у работника одной из поликлиник Бухары три тысячи сумов и были арестованы в момент получения от него денег. Трое из них — студенты спортфака Бухарского государственного университета.

ВОРОМ ОКАЗАЛСЯ... СТОРОЖ

ПРОИЗОШЛО это в половине второго ночи. Посчитав, что в это время суток бдительность у стражей правопорядка притупилась, сторож Бухарского производственного хлопчатобумажного объединения Т. решил, что самое время умыкнуть с родного предприятия 170 метров ситцевой ткани. При попытке незаметно это сделать, он был задержан сотрудниками милиции, которые оказались много бдительнее, чем он предполагал.

ОБНАРУЖЕНЫ НАРКОТИКИ

в доме жителя колхоза им. С. Шарипова Шафирканского района тракториста Н. Он хранил у себя 1 килограмм 540 граммов головок опийного мака и 285 граммов марихуаны. При обыске у неработающего 34-летнего жителя Бухары А. обнаружено и изъято 94 грамма марихуаны, ведется следствие.

Е. ЗУЕВ,
майор милиции.

ОТ ВСТРЕЧИ МНОГОЕ ЗАВИСИТ

МЕНЕЕ месяца осталось до окончания срока, в течение которого часть осужденных, подпадающих под действие Указа Президента республики об амнистии, должна выйти за ворота исправительно-трудовых учреждений и спецкомендатур.

Сотрудники органов внутренних дел вместе с местными органами власти многое делают для того, чтобы процесс их адаптации прошел быстро и безболезненно.

В УВД Ферганской области, например, стараются в максимально

короткие сроки выдать освобожденным гражданам паспорта, прописать их, оказать помощь в трудоустройстве, а если надо — то и материальную. Ведущая роль в этом принадлежит сотрудникам профилактической службы.

Заслуживает внимания опыт отделений профилактической службы Бешарьского, Дангаринского, Узбекского, Маргиланского и Ферганского районных и городских отделов внутренних дел. По инициативе сотрудников профилактики Бешарьского РОВД, например,

аксакалами Бешарьского и Яккатуского кишлаков, а также г. Бешарька было принято решение оказать освобожденным по амнистии гражданам 100-сумовую материальную помощь.

В г. Маргилане этот вопрос был решен через городскую торговую фирму «Саховат», которая выделила нескольким освобожденным по 50 сумов. По 100—150 сумов получили те, кто обратился к аксакалам Окжарского кишлака в Дангаринском районе. За счет средств центра социальной адаптации в г.

Фергане и махаллинского комитета также получили материальную помощь несколько граждан, вернувшихся в Фергану.

Определенная работа в этом направлении проведена сотрудниками профилактики Узбекистанского РОВД. В этом районе сочли возможным использовать средства биржи труда и те, что предоставлены махаллинским комитетам в соответствии с Указом Президента «Об усилении социальной помощи малоимущим семьям». Таким образом 18 жителей этого района пол-

учили хоть и небольшую, но помощь, необходимую хотя бы для того, чтобы продержаться до первой зарплаты. Следует отметить, что помощь в трудоустройстве здесь незамедлительно была оказана тем, кто испытывал трудности в этом вопросе. Опыт вышеназванных районов и городов распространяется по Ферганской долине. Однако, думается, что он будет полезен и в других областях республики.

К. РАХИМОВ,
заместитель начальника ОПС УВД Ферганской области,
подполковник милиции.

А. БРАЙЛОВСКИЙ,
старший инспектор по особым поручениям УПС МВД Республики Узбекистан,
майор милиции.

ПРОТЯНУТЬ РУКУ ПОМОЩИ

... КОЛЮЧАЯ проволока, сторожевые вышки с вооруженной охраной, резкие команды и суровый режим — это зона, где отбывают наказания лица, совершившие уголовные преступления. Приговорены они к разным, подчас длительным срокам сообразно содеянному ими злу, однако жизнь и здесь не останавливается, и вот наконец наступает долгожданный конец «срока». Человек выходит на свободу, где тюремная решетка больше не застит солнце, где бурлит вольная жизнь. Какая она сейчас, что и кто его ждет там, да и ждут ли вообще? Как примут?

От ответа на эти вопросы во многом зависит судьба ранее судимого. Сможет ли он порвать с преступным прошлым или под воздействием целого ряда отрицательных факторов через какое-то время снова преступит закон, нормы человеческой морали и вновь отправится в «места не столь отдаленные», ведь не секрет, что если общество отвергнет однажды оступившегося, то преступный мир примет его опять с распростертыми объятиями.

К счастью в Бухаре раньше других еще в бывшем СССР поняли, что давно появилась настоятельная необходимость решения этой острой социальной проблемы, что нужно дать возможность человеку вновь обрести себя, стать полноправным гражданином, адаптироваться в ставших после отбытия наказания новых для себя условиях.

В 1989 году по инициативе УВД была выдвинута идея создания новой общественной самодетельной организации — совета социальной адаптации ранее судимых лиц. Создание и разработку нормативной базы, решение организационных вопросов и налаживание необходимых деловых контактов взяло на себя руководство управления внутренних дел области.

За эти годы совет социальной адаптации накопил богатый опыт работы взаимодействия с организа-

ми и предприятиями, оказания действенной помощи ранее судимым, проведения гуманитарных акций. Вот один из таких примеров: совместно с обществом Красного Полумесяца, областным Детским фондом и облспиротом были организованы новогодние поздравления детей осужденных — 1050 мальчиков и девочек, лишенных отцовской или материнской ласки, получили подарки, альбомы с поздравлениями.

Учитывая Бухарский опыт, в ноябре 1990 года в областном центре был проведен международный симпозиум по проблемам социальной адаптации ранее судимых. В его работе принимали участие представители Международной лиги обществ Красного Креста и Красного Полумесяца Норвегии, Австрии, Германии, Турции, Ирана, Испании, Швеции и бывшего СССР. В древний город приехали также представители Института международного Красного Креста имени Анри Дюмана.

28 сентября 1993 года Кабинетом Министров Республики Узбекистан было принято распоряжение «О центрах социальной адаптации лиц, освобожденных из мест лишения свободы и снятых с учета спецкомендатур», на основании которого в Бухарской области, как и в других регионах республики, из общественной организации центр социальной адаптации был преобразован в государственную при областном хокимияте, созданы филиалы областного центра при хокимиятах городов и районов, а расходы, связанные с их содержанием, отнесены за счет местных бюджетов.

Такая реорганизация придала центрам социальной адаптации официальный статус и позволила расширить их возможности в оказании помощи лицам, вернувшимся из мест заключения и членам их семей.

Если, к примеру, в 1989 году трудоустройство одного ранее судимого хоть на какую-либо работу встречало определенное сопротивление со стороны администрации предприятий и учреждений, то в последующие годы в большинстве регионов области эта проблема начала решаться, однако, достигалось это за счет значительных усилий центра и органов внутренних дел.

С приобретением нового статуса центр социальной адаптации получил возможность более эффективно решать вопросы трудоустройства ранее судимых, для которых теперь на бирже труда выделены специальные квоты, контролируются их взаимоотношения с трудовыми

коллективами. Только в г. Бухаре более 40 организаций и предприятий готовы предоставить им работу. И это в условиях дефицита рабочих мест.

Только за 10 месяцев текущего года в области трудоустроено 222 гражданина, вернувшихся из мест заключения и нуждающихся в работе (сто процентов из обратившихся), 68 из них получили материальную помощь в виде единовременного пособия. Сотрудники центра социальной адаптации работают в тесном взаимодействии с подразделениями милиции, а также администрацией мест лишения свободы, поэтому своевременно узнают о предстоящем возвращении своих подопечных и стремятся оказать им моральную и материальную поддержку, помочь закрепиться в трудовых коллективах.

— Я освободился в начале апреля нынешнего года, — рассказывает ранее неоднократно судимый Шавкат Н. — Сразу же возникли сложности с трудоустройством, к тому же я болел, очень нужны были деньги. Возникла бы, как говорится, пиковая ситуация, однако мне вовремя протянули руку помощи в областном центре социальной адаптации. Оказали материальную помощь и помогли устроиться на работу в Бухарское производственное хлопчатобумажное объединение. Сейчас все в порядке, жизнь налаживается, и я очень благодарен за оказанную мне помощь.

Слова благодарности от ранее судимых граждан, которым помогли вновь обрести себя работники центра социальной адаптации, сотрудники органов внутренних дел, руководители трудовых коллективов, можно также услышать в Каганском, Гиждуванском, Джандарском и многих других районах области. Действительно, дело важное и так необходимое обществу. И занимаются им люди, умудренные житейским опытом, способные понять оступившегося человека, поверить и оказать ему бескорыстную и, главное, своевременную помощь. Среди них первый заместитель хокима области С. Сирожев, являющийся руководителем центра, его заместитель по этой работе Ю. Якубов, инспектор по трудоустройству и контролю Ш. Алнева, первый заместитель хокима Джандарского района, председатель районного филиала центра социальной адаптации Р. Очлов, заместитель председателя этого филиала Ш. Холов и многие другие.

Со времени создания областного и районных центров социальной адаптации лиц, освобожденных из мест лишения свободы, при хокимиятах прошло чуть более года. Естественно, что есть пока не разрешенные проблемы и вопросы, связанные с их деятельностью, и со временем они будут решены, ибо для этого прилагаются усилия. Однако даже за такой короткий срок налицо положительные результаты, способствующие оздоровлению нашего общества.



Е. ЗУЕВ,
руководитель пресс-бюро УВД Бухарского областного хокимията, майор милиции.
На снимках: (слева направо) инспектор по трудоустройству и контролю Ш. Алнева и заместитель руководителя центра социальной адаптации Ю. Якубов беседуют с гражданином, вернувшимся из мест лишения свободы; заместитель председателя Джандарского филиала центра социальной адаптации Ш. Холов и начальник местного РОВД майор милиции Б. Самадов работают в тесном взаимодействии в вопросах борьбы с ре-

цидивной преступностью, адаптации ранее судимых; в областном центре социальной адаптации к услугам нуждающихся не только инспекции, но и богатая библиотека; активную помощь местному филиалу центра социальной адаптации оказывают начальник профилактической службы Гиждуванского РОВД майор милиции Н. Джумаев (слева) и старший участковый инспектор по городу Гиждувану заслуженный участковый инспектор республики майор милиции А. Садыков.

Фото автора.

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

УПО МВД РЕСПУБЛИКИ Узбекистан провело семинар-совещание, на котором были рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления кадров пожарной охраны, улучшения критериев отбора на работу кандидатов для несения службы в пожарной охране.

На семинаре с обстоятельными докладами выступили заместитель начальника УПО МВД Республики Узбекистан полковник внутренней службы Е. Новиков, начальник оргстроевого отдела УПО ГУВД г. Ташкента полковник внутренней службы М. Мансуров, старший инспектор по особым поручениям оргштатного отдела СРЛС МВД Республики Узбекистан майор милиции П. Душаев, начальник отдела УПО МВД Республики Узбекистан капитан внутренней службы З. Мирзаахмедов.

Редакция газеты «На посту» обратилась к ряду сотрудников пожарной охраны, принявших участие в семинаре-совещании с вопросом, как решаются проблемы обеспечения пожарной безопасности на объектах народного хозяйства, предприятиях и организациях в их регионах.

Говорит старший инспектор оргстроевой службы отдела пожарной охраны МВД Республики Каракалпакстан майор внутренней службы К. Даувлетбаева:

— С 1980 года я служу в органах внутренних дел. Работала в штабе, в отделе кадров МВД Каракалпакстана. С 1991 года тружусь в отделе пожарной охраны старшим инспектором оргстроевой группы. Занимаюсь подбором и комплектацией новых кадров, потребностью в которых для обеспечения пожарной безопасности на различных объектах народного хозяйства очень велика.

У нас в Каракалпакстане созданы военизированные пожарные части по охране Тахиаташской ГРЭС. В Элликалиинском районе служат части по охране ткацкого комплекса «Элтекс» известной турецкой корпорации «Язек».

Говорит лейтенант внутренней службы, сотрудник ОПО УВД Кашкадарьинского облкомхимията А. Хушвактов:

— В Кашкадарьинской области добросовестно служат более 500 пожарных. Создана первая военизированная часть по охране

Талимарджанской ГРЭС, которая уже укомплектована на 80 процентов, в ней служат 77 человек.

В перспективе предполагается создание двух военизированных отрядов по охране Уртабулакского и Кокдумалакского нефтяных и газовых месторождений. Ускоренными темпами ведется возведение новых пожарных депо в Карши и в Яккабагском районе. На следующий год ОПО справит новоселье в новом здании.

Говорит начальник оргстроевого отделения УПО УВД Ташкентской области капитан внутренней службы Л. Старцева:

— С 1975 года я служу в пожарной охране. Избранная мной профессия сразу пришлась мне по душе. Начинала с сержантской должности. В 1985 году с отличием закончила Ташкентскую специальную среднюю школу милиции.

Сейчас при поступлении к нам на работу действует жесткий конкурсный отбор, существенно улучшающий качественный состав поступающих. Добросовестно служат в пожарной охране УВД Ташкентской области старший инспектор по особым пору-

чениям старший лейтенант внутренней службы Б. Иноятов, старший лейтенант внутренней службы Р. Якубова, инженер Н. Шаварина. На них равняются молодые пожарные.

Говорит старший инспектор группы по работе с личным составом учебного центра УПО МВД Республики Узбекистан майор внутренней службы Д. Самандаров:

— Учебный центр пожарной охраны МВД Республики Узбекистан, расположенный в Самарканде, ведет первоначальную подготовку и повышение квалификации сотрудников пожарной охраны. Более двух тысяч молодых специалистов прошли обу-

чение в его стенах.

Сейчас происходит обновление учебного центра, укрепление его материально-технической базы. Завершается строительство гаражей на 3 пожарные машины. Обновляются кабинеты и учебные классы. Подходит к концу возведение стадиона, где будут демонстрировать свои спортивно-технические достижения на соревнованиях по пожарно-прикладным видам спорта сотрудники пожарной охраны.

Беседовал А. ГАЛИМОВ.
На снимке: участники семинара-совещания по укреплению кадров УПО МВД Республики Узбекистан.

Фото В. ГРЕХОВА.



ДЕПУТАТА Верховного Совета республики председателя колхоза «Ачамайли» Букинского района Х. Абдужаббарова я нашел в поле, где он трудился вместе с женой Тамарой, сыном Атахомом и дочерьми Фатимой и Зухрой — собирал хлопок.

Вечером того же дня Худайберды-ака уставший, но довольный похвалился: «И мои 200 кг

ставителями колхозного Совета ходил по дворам, мобилизуя народ на сбор хлопка.

Председатель много говорил о рисоводческой бригаде Б. Нишанбаева, в которой собралась молодежь.

Не была забыта она и на этот раз. Худайберды-ака тепло отзывался о членах бригады, которые, едва успев собрать урожай риса,

В простых и доступных обращениях к населению председатель призывал к законопослушанию, ведь ничего так не омрачает жизнь людей, как конфликт с законом.

При подготовке передач на правовую тематику много выдумки проявил редактор радиоузла П. Турдибаев. Благодаря приглашению на передачи самых разных людей, они получались разнообразными и вызвали отклики у населения.

Так уж молодежь устроена, что даже после трудного дня на поле, у нее оставались силы посидеть в компании, попеть песни, послушать интересный рассказ.

Чтобы молодежь попусту не теряла время, Худайберды-ака вместе с заведующим клубом Б. Абдуллаевым составил целую программу работы секций и кружков. И лишней раз убедились, что сельская местность богата талантами.

В ответственный пору молодежь в колхозе не только отменно трудилась, но еще успевала организовывать концерты, встречи с интересными людьми. А некоторые из ребят даже преуспели в сочинительстве музыки.

Сколько бы ни удавалось сделать Худайберды-ака, а ему все мало. В конце этого года завершится газификация поселка, а здесь уже новая задумка появилась — оборудовать освещением проходящую через колхоз автодорогу, сделать тротуары, чтобы не допустить такой беды, какая произошла в соседнем колхозе, где в возвращающуюся со свадьбы группу парней врезались «Жигули».

Не бывает легких дней у Абдужаббарова. Все его мысли и дела направлены на то, чтобы сделать жизнь колхозников еще лучше. Другого от него и не ждут. Ведь он депутат — народный избранник.

Ш. АХМЕДОВ,
подполковник милиции.

НОЧНОЙ «ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ»

КОМАНДИР отделения сержант милиции М. Халиков мысленно подтвердил итоги работы своих подчиненных: 19 доставлений — здесь и бродяги, и попрошайки, и пьяницы.

Время приближалось к полноточью, наверное, никаких изменений не будет, подумал он, ведь до конца дежурства оставалось каких-то 40 минут. Непроизвольно посмотрел на часы и отметил время, он увидел подходящего к нему швейцара гостиницы «Интурист» Исмаил-ака и старших сержантов милиции Д. Собирова и А. Хакимова. «Он редко выходит на улицу да еще ночью», — подумал Мамашариф, — наверное что-то случилось».

Так разворачивались события, в ходе которых было раскрыто одновременно три преступления.

Подозревший Исмаил-ака сообщил, что один и тот же подозрительный молодой человек вот уже несколько раз заходит и выходит из гостиницы, шастает по этажам, залез на крышу, хотя все рестораны, буфеты и бар давно уже закрыты. А в последний раз, он, зайдя в гостиницу, до сих пор не вышел. Блокировав выход из гостиницы, сотрудники двинулись по этажам. Практически вся гостиница готовилась ко сну и поэтому на этажах было немногочисленно. Однако по описаниям швейцара неизвестного молодого человека среди них не было. Так, шаг за шагом сотрудники милиции достигли восьмого этажа и тут в конце уже безлюдного коридора увидели молодого мужчину с явным выражением растерянности и беспокойства на лице, а главное и подпадающим под описание Исмаил-ака.

На вопрос, кто он такой и что делает здесь в столь поздний час, последний не смог ответить ничего вразумительного. Тогда сотрудники милиции попросили неизвестного (назовем его условно З.) пройти вниз для установления личности.

После задержания, совместно со швейцаром сотрудники милиции начали обход территории гостиницы и тут во дворе на автостоянке увидели, что у двух автомашин сняты лобовые стекла и часть автошин. Тут же было принято решение произвести личный досмотр гражданина З., который видя такое положение, пытался сбежать.

В результате досмотра были обнаружены две магнитофонные кассеты, два техпаспорта и водительских удостоверения на разные автомашины и фамилии, довольно крупная сумма денег и, что интересно, крупная сумма устаревших сум-купонов.

В момент досмотра в комнату, где он производился, вошли двое граждан, которые представились гостями из Ташкента и сказали, что у них украли автомагнитофон и кое-какие носильные вещи из салонов их автомашин.

Тут же один из них, увидев на столе магнитофонные кассеты опознал их как свои. Под неопровержимыми уликами гражданин З. сознался в краже, указав, где на территории гостиницы успел спрятать краденое.

Ну, а остальные формальности производились уже в дежурной части УВД Самгорхкомхимията.

Остается добавить, что гражданин З. — этот ночной «предприниматель» — в ходе предварительного следствия сознался и в двух ранее совершенных кражах автозапчастей.

Так, на три часа позже положенного, но зато с серьезными результатами закончился рабочий день сержантов милиции М. Халикова, А. Хакимова и Д. Собирова. И это лишь один из эпизодов рабочих будней сотрудников патрульно-постовой службы.

У. МУХИТДИНОВ,
майор милиции.

ЗАБОТЫ ДЕПУТАТА

хлопка будут на колхозном хирмане».

Прошло уже несколько месяцев со дня нашей первой встречи, и я поспешил узнать у председателя, что изменилось с тех пор. Тогда меня заинтересовали планы Абдужаббарова, особенно те, которые касались молодежи.

— Прежде всего, — неторопливо начал Худайберды-ака, — основной упор мы сделали на выполнение плана по сдаче сельхозпродукции.

Здорово поработали на хлопковых полях и колхозники, и помощники из Ангрена. Результат — план перевыполнен.

Сверхплановый хлопок — это денежные поступления в колхозную кассу, приток товаров и, как следствие, улучшение жизни сельчан.

Теперь мы получили реальную возможность взять на себя содержание нашего участкового инспектора, произвести ремонт в его кабинете, оборудовать современной мебелью.

Участковый инспектор старший лейтенант милиции Б. Анаркулов этого заслуживает. Ни свет ни заря, а он уже в группе с пред-

сразу вышли на сбор хлопка. И сделали это не ради «талочки» или похвалы. Каждый из ее членов собирал по 45—50 килограммов чистого хлопка.

Однако не все гладко складывалось. Отдельные ребята, завершив сбор лука, например, хотели было уйти в сторону, не участвовать в сборе хлопка. Своему отказу старались подобрать убедительную формулировку, как, — с порученной работой мы справились, а за других «пахать» не намерены.

Здесь помогли местные аксакалы А. Каримов, И. Холбаев, М. Дадабаев, А. Урипов, которые не стали объяснять этим ребятам прописные истины, а надели на себя фартуки и пошли в поле. Это произвело большее впечатление, чем длинные правоучения о долге, чести, совести.

Однако не следует думать, что в жаркую пору страды начисто была забыта профилактическая работа среди населения. Хотя председатель колхоза был загружен, как говорится, по горло, однако все-таки находил несколько минут для выступления по местному радиоузлу.

